Matteboken 2B

Facit

100

Dra streck fran 0 till 200.
Rikna 10 i taget.

Skriv tiotalen som fattas.

0 10 20 30 4 50 60 70 80 90 100

00 1o 120 130 %0 /150 160 170 180 190 200

200 210 220 230 240 250 260 270 280 290 300

300 3/0 320 330 340 350 360 370 380 390 400

400 %10 420 430 Y40 450 Y0 470 480 490 500

Lagg till 20 i taget.
240 — 260 — 280 — 300 — 320 — 340 — 360

Rikna ut summan.

130+10=_1%0  240+20-260  360+20-380
200+20=_220  350+10=360  480+20=_500
320+20=-_340  4/0+20-430  390+10=_400

Ta bort 20 i taget.
500 — 480 — 460 — 440 — 420 — 400 — 380

Rikna ut skillnaden.

180-10=_170 ~ 260-20=240  *%00-10=390 _
220-20-200  390-10-380  480-20=-460
350-10-34%0  %30-20=410  500-10=-490

Lagg till 50 i taget.
50 — 100 — 150 — 200 — 250 — 300 — 350

Lixboken 2B, lixa 1. 7

Rita sedlarna. (Det finns olika [6sningar.)

100 @

150 kr 300 kr
500 kr 450 kr
250 kr 400 kr
200 kr 350 kr

Skriv talet som fattas.

100=50+ 50  300-100+ 200  400=350+_50
200=100+_100  300=250+_50  400=250+_150
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Matteboken 2B

Anton har 120 kr. Han far 50 kr nir han fyller ar.
Hur mycket har han sedan?

120+50=170
Svar: 170 kr

Anton vill képa en kattkorg som kostar 210 kr och
kattmat for 30 kr. Hur mycket ska han betala?

210+30=240

] 010-50
Svar: 240 kr | 1490+10-150

"F

Rikna ut summan.
60+10=__70 70+20=__90  40+40=_80
160+10=_170  270+20-_290  340+%0-_380

50+40=_90  40+30-__ 70  80+20=_100
350+40=_390  440+30-_Y470 280+20-_300

120+60=_180  230+40-_270  260+30=_290
210+50=_260  450+20=_470  430+50=_480
340+20=_360  370+30=_%00  380+20=_%00

10

Marias pappa #r 190 cm lang.
Maria dr 40 cm kortare. Hur lang dr hon?

190-40=150
Svar: 150 cm _/ g
Maria har ett hopprep som ér 180 cm langt. ?\

Hon klipper bort 20 cm. Hur langt blir hopprepet?

180-20=160

80-20-60
Svar: 160 cm 280-20-260

Rikna ut skillnaden.
90-30-__60  60-40-_20  50-20-__ 30
190-30-_160  360-40- 320 250-20-_230

80-40-_40  70-20-_50  90-40-__50
280-40=_240 470-20-_450  390-40=-_350
160-60=_100  270-30=_240 480-40-_440
290-30=_260  440-20-_420  360-50=_310
350-20=_330_ 300-30=_270  500-60=_440

Extrauppgifter finns pd sidorna 106-109. 1 1

265

Dra streck fran 200 till 300.
Rakna 5 i taget.

Skriv tiotalen som fattas.
\% A
2000 210 220 230 240 250 260 270 280 290 300

] ¢ O
300 310 320 330 340 350 360 370 380 390 400

Vilka tal finns hir?

V=235 A-285 W-305 =355 @-395
12

Skriv talens grannar.

22812291230 [348/349/350] 299 300|301
289.390/39/] 1269.2701271]  [407]408]409]
498499/500) [308/309\3/0] 399400 40!]
314315316 [458]459|460| |2681269|270)

Skriv talen i storleksordning.
Borja med det minsta talet.

121234 243 376 465

143 209 290 336 428

247 272 364 389 398

Lixboken 2B, lixa 2. 1 3




Matteboken 2B

Skriv talet som
hundratal, tiotal
och ental.

[72=_100+70+2

3%9=300+40+9
494=_400+90+4

269=_200+60+9

3/8=_300+10+8

49]=_400+90+1

257=_200+50+7

Hur mycket har de sparat?

346=_300+40+6 405=_400+5
Rita pengarna.
OO0
463 4
’ pow
100
395 kr 100 ®®®®®
)
"5 8
2844 OO Ny - :
OO L EC@® 155, 249 kr
14 Extrauppgifter finns pé sidorna 106-109. 15
Skriv talet som fattas. Rikna ut summan.
9+4=13 7+4=11 6+5=11
7+5= 12 9+3= 12 7+6=13
8+3=11 6+6=12 8+4=12
@deﬂ med det storsta talet! ‘
2+9=_11 Y 3+8=11 S+6=11
5+8=_13 6+7=13 Y+8=_12
g+7=11 4+9=13 3+9=12
<
7+6-13/0°
Rikna ut skillnaden. -
[1-2= 9 12-6=_6_
13-5=_8 [1-5=_6_ I1-8=_3
12-7=_5_ 12-4=_8 13-9=_4
I1-%=7 12-9=_3 11-3=8
12-8=Y% I1-6=_5 12-5= 7
13-7=6_ 13-8=_5_ 13-%4=9
16 17




Matteboken 2B

Skriv talet som fattas.

Rikna ut summan.

Emil bakar 40 kakor.
Simon bakar dubbelt si méinga.
Hur méanga kakor har de tillsammans?

40+80=120
Svar: 120 kakor
20

1y Iy /Y /5 /5 §+9=_17 8+8=_16 7+8=_15
9715|1816 |717]19]6]8]7 6+8= 14 6+9- 15 7:7- 1%
/6 I6 17 8 Mf% Mf% 8+7f;f5
917] [818] (918919 Fri=18 7ré=1r /1ol
Mila skyltarna i riitt firg. . . 16 . . A
B RErR Rékna ut skillnaden. Té4nk p4 att du kan kolla med plus!
& ¥ o oo 15-8=_7 14-9-_5 16-8=_8_
bld gul g r6d 16-9=_7 17-8=_9_ 17-9-_8
§ 14-8= 6 18-9=_9_ 14-7=_7
= %" ) 907 15-7-_8_ 16-7-_9_ 15-9-_6_
q9+9 10 gul
brun
Skriv talet som fattas.
8+7 3#6 ]
X sd 4 P 4 15-9+ 6 /-3 -8 10+7=9+_8
g | 12=8+ 4 14-5 =9 [1+2=6+7_
9+8 g+ 6+8 [3=6+7 12-_5 =7 13+4=8+ 9
grén gron bla A
1 8 ) Lixboken 2B, lixa 3. 1 9
o g e bt 90312 7+8=I5
80460~ 140 90+30=120  70+80=150
Svar: 140 frimdrken Rikna ut summan.
60+60=_120 80+80=_160 70+70=_14
Sofias hdrband &r 70 cm. Darjas harband dr 40 cm lingre.
Hur langt ar Darjas hﬁrband?J s 70 * qO:m qO* LI‘O =@ 80*30:M
70+40=110 60+50=_110 70+50=_120 60+80=_1'
Svar: 110 cm 80+40= 120  90+80=170. 90+50=_1'
40+80=_120 50+80-=_130 70+60=_130
Ivan képer en bok for 90 kr och en bandyklubba _ . - +7)=
for 80 kFr’. Hur mycket Egndlar han for? ! 70+Lf0_17/0* 10+70 *@ 80+70 ﬂ
90+80=170 Skriv talet som fattas.
Svar: 170 kr [0 [ro]  [10]  [1io]

90120 (70| 40| [30][80] 60| 50|

[ 120 |

| 120 |

| 120 ]

| 120 |

60| 60| 40| 80| (90| [30] 70| 50

21




Matteboken 2B

Filip 4r 140 cm ldng. Jon 4r 70 cm kortare.
Hur ling ir Jon?

140-70=70
Svar: 70 cm

Sofia har 160 kr. Hon képer en fotboll som kostar 70 kr.
Hur mycket pengar har hon kvar?

[60-70=90
Svar: 90 kr

Adam simmar 90 m. Hanna simmar dubbelt si lingt.
Hur lingt simmar hon?

90+90=180
Svar: 180 m

Oskar har sparat 120 kr. Anton har sparat 80 kr.
Hur mycket mer har Oskar?

120-80=40

Svar: Y0 kr / ]
22 I T

[1-2=9

110-20=90
Rikna ut skillnaden.
140-50=_90
130-80=_50
160-70=_90
120-60-_60
150-70=_80
180-90=_90

Skriv talet som fattas.

Extrauppgifter finns pd sidorna 106-111.

15-8=7

150-80=70

110-50=_60_ 120-70=_50
140-90=_50_ [10-30=_80
110-70=_40 140-60=_80
130-50=_80 160-80=_80_
170-80-_90_ 150-90-_60
120-90=_30_ 130-70-_60

(Det finns olika l6sningar.)

(40+60=100)

Elin har 100 kr. Vad kan hon képa?

halsduk och méssa

Ida har 200 kr. Vad kan hon képa?

Jesper har 300 kr. Vad kan han kopa?

Emira har 400 kr. Vad kan hon kopa?

Anton har 500 kr. Vad kan han képa?

24

Hur mycket kostar det tillsammans?

(il 8

40+60=100 260+30=290
SVﬂI’: 100 kf SVﬂf': Zqo kl’

170+30=200 40+330=370
Svar: 200 kr Svar: 370 kr

B P B Yihs

260+40=300

60+330=390

Svar: 300 kr

Svar: 390 kr

W B2 E & &=

30+40+60=130

170+60+30=260

Svar: 130 kr

Svar: 260 kr
25




Matteboken 2B

Rikna ut och skriv ritt bokstav i rutorna.

1.80+80=_160
2.90+80=_170
3.60+70=_130
4.70+80=-_150

5. [30-40-90
6. 150-70=80
7.110-80=30
8. 120-50=70
9. 40-80- 60

10.110-90=_20
11. 160-80=_80
12. 190-60= 130
13.130-70-_ 60

14.60+80=- 140
15.90+90~= 180
16.40+50=_90

17.90+30-_120
18.50+60=_110
19.80+50=_130
20. 30+40-_70
21.20+80=_100

2.120-70= 50
23, 130-90= 40
2. [10-100=10

10120 30|40 | 50|60

7080|190 |100|110(120

D|G|S|O|RI|T

EIUH|N|I|B

130(140|150/160|170| 180

LIO|AIM|A|C

1L

u

12

L

13.

¥

18.

19.

L

20.

£

21.

N

22.

/ R

23, |24

D

0

wlalila) lalolstelr] [s
ﬂ 14. 15. 16. 17.
'l olC |H B

Mila fardigt ménstren.

i-fi-f-firf-f

Gor ett eget monster.

Extrauppgifter finns pd sidorna 106-111. Laxboken 2B, lixa 4.

27

Skriv 10-kamraterna.

7¢3 9t 248

6+
10+0

10

]
E
2+4 - 34

%

Skriv mellanled som visar hur du tinker.

= 28+

mellanled

28 +

248 g

Skriv talen som fattas.

[@{/5@}\/71}/& 7]=\:/6+ij=\/7+3

- ./

i

30 -28+2 - 24+6 = 2/+9=27+3 =22+8

Rikna ut i huvudet.

[7+3+1=_21  38+2+2=_42 23+7+2=_32
Yo+4+5=_55  74+6+(=_81 65+5+3=_73
55+5+3=_63  85+5+4=_94 79+]+8=_88
30

17+4=17+3+] =21

35+7=35+5+2 =42
Y8+5=48+2+3 = 53
66+6=66+4+2 = 72

Riikna ut summan, Skriv mellanled.
|5+7=15+¢5+2=22
28+3=28+2+1=31
Yg+y-Y49+[+3=53
36+8=36+4+4=14
58+8=58+2+6=66

/H+8=74+6+2=82
29+6=29+ 1+5=35
57+7=57+3+4=64
83+9=83+7+2=92

79+6=_79+1+5=85

54+8= S4+6+2=62
88+7- 88+2+5=95
73+9=73+7+2=82

31




Matteboken 2B

Facit

Rikna ut summan. Skriv mellanled om du vill.

8+3=_11_ J#l=_ 11
38+3= 41 Y7+4=_51
58+3=_6l 77+4=_8I
71+10=_81 67+10=_77 85+10=_95
82+10=_92 3Y+10=_44 29+10=_39
15+ 13 6 e e o
Bo3e L2 R Y3+/0=_53 58+10-_68 76+10=_86
Be5e 23 b6r6 12 1810 28 49+/0- 59 64+10- 74
68+5-_73 86+6=_92 - * T
+9 gr
7+7=_14 7+8=_15 cksd
att!
37+7=_'%4 47+8=_55
57+7=_ﬁ__ 67+ =_ﬁ___ Ligg forst till 10, ta sedan bort 1.
83+9=_92 65+9=_74_ 4f+9=_53
77+9=_86 58+9=_67 36+9=_45
26+9-_35 72+9-_81 89+9-_98
39+9=_48 17+9=_26 63+9=_72
3 2 Lixboken 2B, lixa 5. 3 3
Rikna ut i huvudet.
+3 +4 +5
59 | 62 58 |62 66 |71
38 41 76 80 89 94 1754 8 1254543 133
m ,_mj m mellanled )
78 | 84 45 »| 52 69 »|77
Skriv mellanled som visar hur du tinker.
25| | 3l 88 | 195 571 165

Ligg forst till 10, ta sedan bort 1.

A A

65 | 74 3Py 29 > |38
82 9l 77 | |86 68 | |77
54 63 46 | |55 0 | 199
Rikna ut i huvudet.

137+3+2=_1%2 345+5+8=_358

219+ +4=_224 Hekt+6+7=_477
406+4+5=_415 278+2+3=_283

34 Extrauppgifter finns pd sidan 112.

/38+5=138+2+3 = 113
375+7-375+5+2 = 382
219+5=219+]+4 = 224
YY7+8=447+3+5 = 455

Rikna ut summan. Skriv mellanled.
126+7=_126+4+3=133
345+6=_345+5+/=35]
409+8= _409+1+7=417
238+5=_238+2+3=243

324+8=324+6+2=332
Y457+6=457+3+3=463

168+4=168+2+2=172

453+9=_453+7+2=462

199+7=_199+1+6=206 _
389+4-_389+1+3=393

35




Matteboken 2B Facit

Rikna ut i huvudet. Dra streck fran kotten till riitt ekorre.
138 | %] 127 |13 347 1352
319 |322 239 | |243 469 | |47%
yq7 | 1500 Y66 | |470 255 |260
434 | | 440 215|222 Y74 | 482
385( |39/ 347|354 256 | |26Y4
258 | | 264 429|436 183 1191

245 | 254 172 1181 324 333
187 {196 Y33 |42 468 | 477
319 [3285%d |25 |265 159 | |168
36 Extrauppgifter finns pd sidorna 112-113. 3 7
Hur mycket dr klockan? Hur mycket ér klockan?

10 éver 8 | kvart éver 8

20 éver 8 5éver 12 Sihalv Il 10 éver 6 kvart éver ||

38 Extrauppgifter finns pd sidorna 112-114. Lixboken 2B, kixa 6. 39




Matteboken 2B

Facit

Simon har 54 kr. Ida har 4 kr mindre.

Rikna ut i huvudet. Kontrollera med plus.

Hur mycket har Ida?
54-4- 50 LN LD L2
Syar 50 kr 50 | 49 80 b 77 90 1+ 88
70| | 69 c0| | 57| 50| | us|
Man kan kontrollera med plus. E o 0 E E E
_~ 54-14=50 50 | | 59 REZ 60| 58
(R par S0 a & &
Rikna utihuvudet. Kontrollera med plus. ﬂ *i ﬂ*ﬁ ﬂ* i
58-8= 50 93-3= 90 79-9= 70 70|66 40| |3 80| |72
87-7-_80_ 64-14=_60 42-2= 40 60 5% 80| | 50| |42
75-5= 70 36-6=_30 97-7=_90 80 | |76 70| | 64 90| | 82
69-9- 60 88-8=_80 52-2= 50 m m m
Skriv talet som fattas. Kontrollera med plus. |40 1 35 | /0 63 180 71
63- 3 =60 77- 7 =70 59- 9 =50 60|55 150] |8 EdNal
85-_5 =80 90-_0 =90 Y6-_6 =40 180175 180] 73] (90 81
98- 8 =90 64- 4 =60 82- 2 =80 70| 65 €| |53 0] 6l
40 41
1T N Rikna ut skillnaden. Skriv mellanled om du vill.
T T ‘ N\ \
mEN mu 12-3=_ 9 [1-4=_7
22-3=_19 3/-4=_27
62-3=_59 $l-4=_37
34 -6 =34-4-2=28 \ | =
~ N
Rikna ut i huvudet. /3—5:87 /2—6:67 )
SY-4-2= 48  92-2-5-_85  65-5-3=_57 23-5- 18 52-6-_%6
73-3-3-_67  86-6-2-_78  77-7-2-_68_ \,53'5“’8— ) \826:767
38-8-1-_29  H1-/-%4-_36_ 93-3-6=_84 p N
25-5-4= |6 74-4-3- 67  52-2-7- 43 C -7 ([ 189- 4
Skriv mellanled som visar hur du tinker. 17 =377 38-9 =277
63-5-63-3-2- 58 8/-7- 81-1-6=74 (oL — )| -6
S4-7-54-4-3=47 72-6-72-2-4=66 Y
45-6=_45-5-/=39 93-4=93-3-/=89

76-8= 76-6-2=68
73-5=_73-3-2=68

42

67-9=67-7-2=58
92-6=92-2-1=86

Extrauppgifter finns pd sidorna 112-115.
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Matteboken 2B Facit

En termometer miiter hur kallt eller varmt det 4r. Ringa in ritt svar.
Man kan ldsa av hur ménga grader den visar.
Mellan varje litet streck ér det en grad. Man skriver 1°.

—

. Hur ménga grader kan det vara ute
en varm sommardag?

. Hur méinga grader kan det vara
niir man badar bastu?

Nir termometern visar dver 0° ir det plus-grader.
Nir termometern visar under 0° dr det minus-grader.

‘ +F
Vad visar den hér termometern?

b

Hur manga grader visar -10

termometern i klassrummet? 9 - +5° +30°

Hur manga grader ir det utomhus i dag?

e

. Hur médnga grader kan det vara
H nir det 4r is pa sjon?

+20°  +10°

Hur manga grader dr det i badkaret,
nir Viktor badar? :

+8° +75°

. Hur ménga grader dr det i frysen?

-10. -10 ~10. 10 ) )
-2 - 202 o - 2 - +7 -1
-~ B B 0 B 6. Hur médnga grader dr det i vattnet
Hl H H H H nir det kokar?
|
YT 7 ST o475

Hur ménga grader visar de hér termometrarna?

°C &y °C °C

b

w

Skriv ratt
bokstay efter
fragan!

Pia badar i havet. Det dr 19° varmt ute.
Vilken termometer visar temperaturen?

I diagrammet kan du se hur ménga grader det var mitt
pé dagen under en vecka i juli.

Emil dker skridskor. Det dr 14° kallt ute.

Vilken termometer visar temperaturen? D 30°
En varm sommarmorgon ir det 18° ute. W It T
P4 dagen stiger temperaturen 8 grader. 20°4

Vilken termometer visar hur varmt det 4r d&? A

En vinterdag visar termometern 0°.
Sedan sjunker den 3 grader.
Vilken termometer visar hur kallt det ar daz B

N . . o
En dag dr det +2° ute. P4 natten sjunker méandag fisdag onsdag lorsdag fredag lordag  sondag
temperaturen 10 grader.

Vilken termometer visar hur kallt det ér da? E

A B C D E

Vilken dag var det varmast? _tor. sdag

Vilken dag hade den ligsta temperaturen? l6r daq

Hur ménga grader var det pé tisdagen? +22°

Vilka dagar hade samma temperatur? onsa'aq oc h fl‘ eddq
Hur ménga grader steg temperaturen frin méndag till tisdag? 3 gr ader

Hur ménga grader sjonk temperaturen fran fredag till lordag? 8 gr ader

47

Lixboken 2B, lixa 7.

10



Matteboken 2B

Sandra har 200 Lego-bitar.
Hon ger 2 stycken till sin lillebror.
Hur ménga bitar har hon kvar?

200-2=198
Svar: 198 bitar

Rikna ut skillnaden.

I biblioteket finns 150 djurbécker.
5 av bockerna handlar om elefanter.
Hur ménga andra djurbécker finns det?

150-5=145
Svar: 145 (andra) bécker

Erik liser en bok med 220 sidor.
Han har 7 sidor kvar att lisa. Hur ménga sidor har han l4st?

100-1-_99 500-2- 498 190-3-=_187 220-7=213
300-1-299  350-2-348 500-3= 497 on 213 sid
500-1-499  4/0-2-408  270-3-267 s ISt
200-1=_199 280-2=278 420-4="416 Rikna ut skillnaden.
400-1=399  130-2-128 340-'-_336. 400-4=_396 350-6=344  290-7-283
Vilket tal fattas? Kolla 200-8=192. 500-9=491 [70-5=165.
ol ¢ Jrdvd) 20032197 300-5-295  410-8-402  430-6-424
S (320 500-6-494  280-4-276  370-8-362.
200_i=/q7 3/0‘L=308 500-_2_=qug Vilket tal fattas? Kolla med plus.
Y50-_2 =448 180-_3 =177  220-_1 =219 300-5=295 150~ 6 =/ 420~ 8 =4]2
390-_1 =339 430- 4 =426 300- 4 -296 200-7-193  380-9.-3/1  210-5.-205
48 Extrauppgifter finns pd sidorna 112-116. 49
SINACHT:
Elin vill kiipa ett spel som kostar 195 kr. 297 " = - Riikna ut skillnaden. Skriv mellanled om du vill.
Hor myeket pent hon hon? 14 8 .y
195-8=195-5-3=187 | 12-4- 108 515 206
Svar: 187 ke 152-4= 148 34/-5-336
Rikna ut i huvudet. 5o /3-6=_ 7 /5-7=_ 8
145-5-2=_138 426-6-2- 418 3/3-6=_307 [15-7- 108
233-3-5=_225 35/-1-7=_343 423-6= 47 235.7- 228
362-2-7=_353_ 274-4-5=_265
487-7-1=_479_ 193-3-4=_186 jige 6 159 9
114-8- 106 418-9= 409
Skriv mellanled som visar hur du tinker. 364-8= 356 288-9- 277
[44-6=144-4-2=138  375-9-375-5-%=366
362-4- 362-2-2=358  416-8-416-6-2=408
453-5- 453-3-2=Y48  |63-7-163-3-4=156
284-8= 284-4-4=276  222-8-222-2-6=214
191-6=_191-1-5=185  438-9-438-8-1=429
50 51




Matteboken 2B Facit

Rikna ut i huvudet. Kogr/iu@ Dra streck frin kotten till riitt ekorre.
N 2 3
| |

100 | 99 200 > 198 161 | 158
%00 | 399 950 | |#48 382 1379
300 | |299 500 | |498 2492|239

VY- N

137 1+| 133 230 1+ 225 371 1365
10| 406 354|349 420 | 414
350|347 462 | 457 132|126
6 6 A
370 | 363 450 b | 442 210 1201
Y34 | |427 1871 1179 377 | 1368
212 1205 2941 1236 498 | 1489
52 53
I en skog vixer 392 granar. Till jul hugger man ner 8 granar. Ringa in bokstaven vid ritt svar.
Hur méanga granar finns det kvar i skogen? Skriv bokstdverna i rutorna lingst ner.
392-8-384 v 7] - o (a0 ] . 214G
Svar: 384 granar S
° 5 22358 | = 9. |208+8 | =
Anton koper en hockeyklubba. Den kostar 175 kr. 23 L

o e o o e R N e SR
200-175-25 0 L7 @) ]
° 346 (R)

Svar: 25 kr 4. | 352-6 | = i 1. | 125+7 | =

83
82 )

j %)

5,

Sara och Hanna trinar hockey. 5.1 189-7 | =

W

S ||e

No w |[|IN
® | > |(~
e

48+6 | =

oY)
<
=
.

Sara slar 26 puckar i mdl och Hanna slér 7.

—
N

N
=
|
“
()

Hur manga mal har flickorna gjort? —m ‘
26+7-33 6. * 2% b 13, |4/7+7 | =
Svar: 33 mél 7. (s | o LM 14. | 284+8 oo
' " [k
Rikna ut skillnaden.
131-2-129  462-5-457  371-9-362 | slklulr[7[al%

212-6=_206 187-8=_179 244-7=237

54 .- """ Extrauppgifter finns pé sidorna 112-117. Laxboken 2B, lixa 8. ... 55




Matteboken 2B

Sofia vill bygga med bridbitar som har summan 250.
Mila vilka bitar hon viljer.
Hon behéver 4 bridbitar.

7+7=14

70+70=140
170+70=240

Rikna ut summan.
6+6=_12 9+3-_12 8+8=_16_
60+60=_120 90+30=_120 80+80=160_
160+60=220  190+30= 220 180+80=260
/+8=_15 5+8=_13 6+9=_15_
70+80=_150 50+80=_130 60+90=150_
170+80=250  150+80=230 160+90=250_
8+4=_12 Y+7=_11 9+8=_17_
80+40=120 40+70=_110 90+80=170_
180+40=220  140+70=210° 190+80=270

58

e

Filip vill bygga med bridbitar som har summan 230.
Mala bitarna han viljer.

Han behaover 5 bridbitar till kojan.

Rikna ut summan.

130+80=210
160+80=_240
140+60=_200.
170+70=_240
160+90=_250

190+20=_210
150+70=_220

150+60=_210.
180+70=_250
130+90=_220

Skriv talet 240 pd olika siitt.

240=180+60=

(Det finns olika [§sningar.)

140+80- 220
120+90= 210
170+60= 230
190+70- 260

170+50=_220

39

cirkel  rektangel

Skriv ritt namn under figurerna. bvadrat  triangel

SOOI

kvadrat rektangel cirkel triangel

Rita en kvadrat som har 2 cm langa sidor.
Rita sedan en kvadrat med dubbelt sa linga sidor.

Rita en rektangel som dr 6 cm lang och 4 cm bred.
Rita sedan en rektangel som ar hilften s lang och hilften sd bred.

60

Jakob och hans klasskamrater
har sytt dukar i slojden. Nu vill de
jamfora storleken pé dukarna.

Sitt ett A over duken som har storst area.
Sitt ett B over duken som har minst area.
Sitt ett C dver de tvd dukar som har lika stor area.

Man kan mdta en figurs area,
alltsé hur stor p/at: den tar,
genom att rikna hur mdnga rutor

som ryms i figuren.

A
B8
9 rutor
16 rutor C
C
12 rutor 10 rutor 12 rutor

61

13



Matteboken 2B

Ebba och Hugo léser serietidningar.
Det dr 68 sidor i Ebbas tidning och

35-30 =5 ‘ 68-50=18 20 sidor mer i Hugos tidning.
135-30 =105 | 268-50=218 Hur ménga sidor dr det i Hugos tidning?
68+20=88
Rikna ut skillnaden. Svar: 88 SidQl’
57-10=_4%7 75-50=_25 91-90=_1 Bade slus och mi
157-10=147  275-50-225  |91-90-101 cpe e
o o 57+20= 77 36+30-_66 50+50= 100
3-20- | 63-60- 3 59-60- 39 57-20-37  36-30-_6  50-50=0
236-20=21 163-60= 10 399-60=-339
o o 68+30-_98 55+40=_95 89+10-_99
64-30- 34 82-70- 12 87-30- 57 66-30-38_ 55-40-_15.  89-10-77_
Y64-30=434 382-70=312 287-30=257
o T T 142+40=_182 27%+20= 294 343+30=373
4= 308 _80-41 - 20- 455
4840 #90-80=110. 175-20=15. 237+20=257 155+40=_195 426+20="116
237-20=217 155-40=_115 426-20= 406
62 Extrauppgifter finns pa sidorna 118-119. Lixboken 2B, lixa 9. 63
30 t harnwcmber; Hur ménga dagar har maj, juni och juli tillsammans?
april, juni och septomber. 3/+30+3/=92
28 har blotten.,
alle de cvriga 31. Svar: 92 dagar

Ett 4r har 365 dagar. Skriv hur mdnga dagar manaderna har.

s 4 @

januari februari mars april
31 _dagar 28 dagar 31 _dagar 30 dagar
v, A
A | i
maj juni juli augusti
31 dagar 30 dagar 31 dagar 31 dagar

L A 8

T f =N
september oktober november december
30 dagar 31 dagar 30 dagar 31 dagar

64

Hur ménga dagar har februari, september och december tillsammans?
28+30+31=89
Svar: 89 dagar

Ett r har 52 veckor.
Hur ménga veckor ir det pd 2 &r?

52+52=104
Svar: 0% veckor

En vecka har 7 dagar.
Hur ménga dagar ér 3 veckor?

/+7+7=21
Svar: 21 dagar

Hur ménga timmar ér det pé ett dygn?

Svar: 24 timmar

14




Matteboken 2B

Hur mycket 4r klockan?

15i=kvart i

halv % Séver hav't 20 Y

kvart i Y4 104 5iY%

66

Hur mycket #r klockan?

halv 2 kvart éver 5

20 éver || 20i7

10 éver 5 5éver halv 10/ 20i 12

Extrauppgifter finns pd sidorna 118-120.

67

Tink forst tiotalen 30+20 = 50
sedan entalen ~ 7+5 =12
ligg ihop tiotalen och entalen 50+ 12 = 62

Skriv sg hir: 37/+25=50+[2=67

mellanled

Skriv mellanled som visar hur du tinker.

28+|4=30+12=42 35+26=50+11=61
39+46=70+/5=85 27+28=40+15=55
56+37-80+13=93 78+15-80+13=93
Y7+25=60+12=72

35+29=50+1%=6%

18+48=_50+16=66

68

Skriv mellanled som visar hur du tinker.

36+25=50+11=61
28+49=60+17=77
53+37=80+10=90
17+75=280+12=92
45+38=70+13=83
72+27=90+9=99

Dra streck till ritt mellanled.

Lixboken 2B, lixa 10.

29+65=_80+14=94
36+29=_50+15=65
77+16=_80+13=93
58+38=_80+16=96
6/+37= 90+8=98

yqg.uq- 80+18=98




Matteboken 2B

Facit

Ola viger 35 kg, Anna viger 31 kg
och Ida viger 34 kg.
Vad visar vigen?

35+31+34=90+10=100
Svar: 100 k

Rikna ut i huvudet. e
20+30+40= 90 40+20+10=_70 10+50+20-_80
50+10+30= 90 60+20+20=100 70+20+/0=_100

Rikna ut pd enklaste sitt.
50+60+50= 160 40+30+60=130 20+60+80=160
70+80+30=180 30+40+70=140 60+70+40=170

Skriv mellanled som visar hur du tinker.

42+ 24+Y4]=]00+7=107  65+45+30=130+10=140
23+50+(4=_80+9=89  76+32+4=110+12=122
52+35+5/=130+8=138  82+26+48=140+16=156

70

Skriv mellanled som visar hur du tinker.
75+67=130+12= 192
Y7+7%=_110+11=121
56+87=_130+13=143
69+92=_150+11=161
9/+86=_170+7=177
77+97=_160+1%=17%

75+31=100+6=106
88+22=100+10=110
66+56=110+12=122
57+53=100+10=110
72+56=120+8=128
89+46=120+15=135

Dra streck till ritt mellanled.

Extrauppgifter finns pa sidorna 118-121.

Vilket glas rymmer mest mjolk?

L

N,

P

ot

a8,

[ liter = 10 deciliter
[ fiter = 10 dl

Sitt ett kryss under de saker som rymmer mer dn 1 deciliter.

Hur ménga deciliter ryms i foremalen? Gissa forst.

SlwisiwwATUAVAWA

Féremal

Jag gissar

Jag mdter

kaffekopp

laskburk

73

16




Matteboken 2B

Hur ménga deciliter ska du hilla i for att fa 1 liter?

TR

8dl+2 dl S5dl+5 d 7dl +3dl Y4dl+6dl

enwpnage oS

~wurdogned

5dl = en halv liter

Vilken volym pekar pilen pa?
Skriv bokstaven.

~DMDUWATIO® OO

Nistan tva dl __ D

Drygt en halv liter _ 8

Knappt atta dl A

Ungefir tre och en halvdl _C

Till klassfesten gjorde Ida och Mirko 21 liter saft.
Barnen drack upp 9 liter.
Hur mycket blev 6ver?

21-9=12
Svar: 12 liter

Till tdrtorna kopte Sandra fyra 3-deciliters
forpackningar med vispgradde.
Hur mycket gridde behévdes?

3+3+3+3=/2
Svar: 12 dl

Hur mycket mjolk gér det at pa tre manader?

60+60+60=180
Svar: 180 liter

Olas familj plockar jordgubbar. Pappa plockar 17 liter,

mamma plockar 14 liter och Ola plockar 3 liter.
Hur mdnga liter plockar de tillsammans?

[7+14+3=20+[4=34
Svar: 34 liter

74 Lixboken 2B, lixa 11.
1 ] Hur mycket lingre 4r det till Sjérovarskeppet
! an till Piratgrottan om du star vid skylten?
. 68-21=40+7=47
/0% D IS
Svar: 47 m /f’ﬁ BORGEN 5,5
S W 45m }
37 -4 = 20+3 = 2 Hur mycket lingre ir det till 1
Drakborgen in till Piratgrottan?
. Y5-21=20+4=24

forst tiotalen 30-10 = 20
sedan entalen  7-% =3
ligg ihop tiotalen och entalen  20+3 = 23

Skrivsd har: 3/-[4=20+3 =23

Skriv mellanled nir du riknar ut skillnaden.
45-13=30+2=32  68-23=_40+5=45
35-21=_10+%=14 57-32=_20+5=25
79-58=_20+1=21 86-44=_40+2=42
56-12=_4H0+4=44
Y7-24=_20+3=23
29-17=_10+2=12
76

69-53=_10+6=16

Svar: 2% m

Hur langt dr det frén Grottan till Borgen?

2[+45=60+6=66

it »

e

Svar: 66m e =
/)

Dra streck till ritt mellanled.




Matteboken 2B

Facit

Rikna ut i huvudet. Rikna ut och skriv ritt bokstav.
45-13=37 C e o Kolla med plus! /2+/3= H4l+19= 60 52*26=M
AR 15+15-30U  27+5-32 A 24+27-51R
38-23-_15  43-20-23  77-17-_60 30+21=51 Rl 25+20-45 M .
Ys-12- 33 68-34- 34 49-22- 27 st 8037-45M 37*24=—@30
29-24- 5 §7-37-55  48-45- 53 6+16=32 14 17+13-30U
49+25= 74 (L] Sar,
56-34=_22 95-53=_42 66-35=_31
74-33- "H 561 15 §7-24= 63 231251303245 |47 |51 |5 |60 |63 74|78
67-56- 11 97-85- 12 53-4p- Il EIRYIAMINIRIKIGIPIEIA
Dra streck till ritt svar. L/q_ZL/:Z;SH 60‘L/= 56 68‘q3= 25
55-23=32 141 74-42-32|A  85-62- 23|E]
86-35-51 Rl 85-40-45M  59-14-45M
69-46= 23 76-31-45 M
98-35-63 D
w10 PS-2-7all) 97-65-321A
76-53= 23 ,:i, : Svar:
i
Extrauppgifter finns p4 sidorna 118-122. Lixboken 2B, lixa 12, ’%—‘:{%(/Z,Z’
‘»“\ég\;
Rikna ut summan. Plus och ganger hér ihop.
o0 00 f
%y WY P 2N A
ey 2+2+2= 6 2+2+2+2-8
o0 00 00 00 3.-2= 6 Y.2= 8
2+2+2+2=8
o0 00 00 00 00
2+2+2+2+2=10
o0 00 00 00
2+2+2+2+2+2
o0 00 00 00
242+2+2+2+2+2
o0 00 00 00 ¢
2+2+2+2+2+2+2+2
o0 00 00 00 00
2+2+2+2+2+2+2+2+2
o0 00 00 00 00
L+;+L+L+L+ *****
Skriv talen i bdtarna. ;
Borja nerifrdn och 6ka med 2. >
82 Extrauppgifter finns pa sidan 123. 83




Matteboken 2B

Plus och gdnger hor ihop.

Hur mycket ér det?

10+10=_20 3-10=_30 5-10-50
1-10-10 2-10-20 Svar: 30 kg Svar: 50 kg
2.5 5 2558
10+10+10= 30 10+10+10 +10 =40 _8-10=-80 6 - 10 -60
3‘&=ﬂ iﬁ=ﬂ Svar: 80 kr Svar: 60 kr
rryrye BB B B o B Réikna ut produkten.
10+10+10+10+10-50 10410 +10+10+10+10-60 7-10=70 8-10-80 -10-_10
5 .10 =50 6 .10 -60 g-10=90 6-10=60 3-/0=_30
Y. 10- 40 5.10-50 10- 10=100
&&J&&J&&& 7 . /0 :_ZQ Skriv talet som fattas.
o e, S e, S e S 4 -10-80 3.00-30 7 -10-70 6 - 10-60
bbb sibbs 1 -10-9 8 -10-80 2 -10-20 9 -10-90
LaiiBE88 5858 10 -10-100 4 j0-40  10-10-100 5 -10-50
84 85
Anna, Emil, Hugo och Elin képer var sin glass. Rikna ut produkten.
el Fostat s st 3.2 6 4.2- 8 1.2-2
4. /0=40 6-2=12 9-2-18 7-2=1%
U0k 8-2- 16 5.2-10 2:2-4
[-2-2 10-2-20 9.2-18
e g o kostar 2 4-10-40 7-10=10 /-10=_10
5. 2.0 2:10-20 10-10-100 6-10-.60
Svar: 10 kr 9-10=490 5-10=50. 8-10=80
8-10- 80 3-10- 30 10+ 10-100
o e s a1 A Skriv tlet som fattas
6. 1060 Y .0-8 7 -2-14 5 -2-10
j 2 27y 10 -2-20 9 -2-18
Svar: 60 poiing
_6-10=60 _3-10-30
Johan har 7 burkar. I varje burk finns 2 fiskyngel. I -10=10 _9-10-90

Hur manga yngel har Johan?
7-2=14%

SVHI’.‘ I”'f ynqe/

86

Extrauppgifter finns pd sidorna 123-124.
Lixboken 2B, lixa 13.




Matteboken 2B

Det tar 20 minuter fér Hugo att g3 till skolan.

Nir dr han dar om han gér hemifran halv itta?

Svar: 10 8

Hur mycket ér klockan?

Sara liser en sida i sin bok pd tvd minuter.
Hur ldng tid tar det for henne att lisa tio sidor?

10 -2=20

Svar: 20 minuter

Rita minutvisaren.

55V€I’ /m/v q kVﬂff bver q 51halv 12 7 20 6ver 6 5 ¢ver halv 11
88 89
Plus och génger hor ihop. 1Smk::51[§l;: Hur mycket &r det?
i , e =
5. 03 : €& |eeee C966
&ee
545 -2-5-10 2-5=_10 4. 5-20 /- 5=35
SVGF.' 1’0 kl’ SVﬂf: 20 kf .SVCU.’ .35 kf
S E6E
- - (B (55 5 SN
DEEE e o504 &E&®e
peBRe ., GEe |Eece®
6-5=30 10- 5=50 3.5-15
S5+5+5+5+5-(5-5)-25 Svar: 30 kr Svar: 50 kr Svar: 15 kr
i*i*i*i*i*i: L D Rikna ut produkten.
[-5= 5  4.5220  7-5=35 9-5=45
el e 10-5=50  9-5-45  §-5=40  5-5=25
(Gl R Rl G Rl GR L GRY 3-5=15 6-5=30 2-5=10 |-5=
5+5+5+5.5.:5.5.5(83) omds o 6:5-300 250 [-5= 5
Skriv talet som fattas.
el 2 5410 3-5-15 6 -5-30 _9.-5-45
o T e
5:5+5.5.5:5+5.5.5.:5-(10-5)-5 5 -5=25 8 -5=40 10 -5=50 _7 -5=35
90 91

20



Matteboken 2B

Facit

Rikna ut produkten.

3-5-15 5-10= 50
4-2- 8 6-5-30
8-5=40 9-2-18
7-10=70 4-5=20
2-10=20 10-5=50
7-2=1% 8-10=80
9-5= 45 10-2=20
§:2=16 7-5= 35

Dra streck mellan samma svar.

6-2=12
6-10-60
[-10= 10
9-10=90

10-10=100
5-5=25
5-2=10
4-10=40

Rékna ut och skriv ritt bokstav efter svaret.

10-2-20 H  s-10-80 /]

7-5= 35 V]
8-10- 80 1]

7.2-14 6l 3.5o s N 10-5-_50 1]
5-2 10=_50 [
552500 o o S10-S0 L
9.2- 18 A 8-2- 16 K| 6-10- 60 M
7-10-70 Rl 9-5-45 A 5.2- 10 [€]
6530 [T
§-5-40 U 2-10- 20 H 2 ??
3.00-30 [r]  9-5-45 A —

2-5- 10 |f]

Lixboken 2B, lixa 14. 93

Sofia, Emma och Anton metar. De far 5 fiskar var.
Hur manga fiskar far de tillsammans?

3-5=15
Svar; /5 fis/car

Oskar dker karusell 5 gdnger. Varje tur kostar 10 kr.
Hur mycket ska han betala?

5-10=50
Svar: 50 kr

Emma ska sticka en troja. Hon behéver 4 garnnystan.
1 varje nystan finns 2 hg garn.
Hur mycket garn gér det at till tréjan?

Y4.2=8
Svar: 8 hg

Filip ska skicka ett paket. Han koper 5 frimarken.
De kostar 6 kr styck.
Hur mycket far han betala?

5-6=30
Svar: 30 kr
94

Rikna ut produkten.

6-5=30 7-10=_70 6-2=12
8-2-16 3-5-_15 9-10-90
5-5=25 10-10=100 3-2= 6
5-2=10 9.-2= 18 8-5=40
[-10=_10 4.5 20 7-2=14
Skriv talet som fattas.
2 - 2=4 4 -10=40 2 -5=/0
5 -10=50 3 -5=/5 7 - 2=14
7 - 5=35 6 -2=12 9 -10=90

Vilken leksak koper barnen? Skriv ritt namn vid leksaken.

—
Moa  25kr o A"
~ %A
Simon 12 kr A

Emma 45 kr Simon Anton Moa
Anton 90 kr
[s-2] 73
Erik 16 kr 3]
]ulia 35 kr
Julia Erik Emma
Extrauppgifter finns pd sidorna 123-125. 95




Matteboken 2B

Facit

Ser du att det dr 32:L 5.2:/70
samma svar ndr talen 2'3=_6_ 2-5=L0_
byterp/ats?
| H
[ .
oooooo L
4-10=40 3-10-30
10-4=40 10 -3 =30
== @
(
(
[ (1] [
=
6-5=30 4 -2-8  4-5-20
S5 -6-3 2-%-8  5-%-2
96

\

Rikna ut produkten.

7-10=70_ 6-5=30

3-5=15

4:-%_/5_ 10-7=170 5-6=30
Y-2=_0_ 8-2=_16 9-5=45
2:4-8 2-8=_16 5-9=45
6-2=12 3-2-6_ 8-10-_80
2-6=_12 2-3= 6

Maja och Joel metar krabbor.
De har 28 stycken och fangar 9 till.
Hur manga krabbor har de da?

28+9=37

Svar: 37 krabbor

Rikna ut summan.
7+8=_15
27+8=_35
157+8=165

43:9-_52.
363+9=-372

98

9+7=_16
49+7=_56
359+7- 366

6+9=_15
56+9=_65
426+9=435
9+8=_17 .°
29+8=_37 .

8+8=_16
98+8=_106
168+8=176_

9+4=_13
39+4=_43
319+4=323

7+7=_I14
27+7=_34

399+8=407 ¢ 477+7-48%

e &

Adam samlar pa stenar.

Han har 142 stycken

och ger 8 till Matilda.

Hur ménga stenar har han kvar?

[42-8=134

Svar. 134 stenar

Rikna ut skillnaden.
[4-9=_5
34-9-25

144-9=135

[3-5=
/3-5=
253-5=
[4-5=
64-5=
$84-5=

G N oy

-
~
-

15-7=_8 _
45-7-38
265-7=258_

[-4=_7
31-4=27
291-4-287

17-9=_8 _
77-9=_68
287-9=278_

18-9=_9
88-9=179_
H48-9=439
13-7=_6_
23-7=_16_
333-7=_326

99

22




Matteboken 2B Facit

Adam spelar basket. P4 hosten fick Adams lag ihop 96 poing.
1 vér har laget fitt ihop 78 poing.
Hur ménga poing blir det sammanlagt?

96+78=160+1%=174

Svar: 17 poéng

Skriv mellanled nar du raknar ut summan.

72+46=110+8=118 99+56=_140+15=155
98+34=120+12=132 78+72=_140+10=150
86+66=110+12=152 63+74=_130+7=137
69+54=110+13=123 87+65=_140+12=152

SRl
Elin har ridit 39 timmar i 4r. 12 timmar red hon pé Filur. AN
Hur manga timmar har hon ridit pa ndgon annan hist?

39-12=20+7=27

Skriv mellanled nér du riknar ut skillnaden.

65-12=50+3=53 56-33= 20+3=23
Svar: 27 timmar , 1 78-414=30+ 4=34 97-46=_50+1=51
Anna och Emil képer var sin troja. = L117—23=20+L/=2L/ 84-52= 30+2=32
rojorna kostar 95 kr styck.
oy d betao 89-35=50+4=54 _ 79-18=60+=6]

95+95=180+10=190
Svar: 190 kr

Det ska alltid vara lika myckef \
pd bida sidor om likhetstecknet!

Skriv talet som fattas.

Daniel och Anton hoppar lingdhopp.
Daniel hoppar 194 cm och Anton hoppar 200 cm.

)
Hur mycket lingre hoppar Anton? _‘ 5+6=12- / 2-6
200-19%=6 9+4=16-_3 3-5
Svar: 6 cm 8+9=20-3_ /-2
100 Lixboken 2B, lixa 15.
Hur mycket har du kvar nir du har handlat? Sara ska handla. Hon har 200 kr. Récker pengarna? [ = 7L
Rakna ut i huvudet. Sitt kryss { ritt ruta.
100 ke
[t (._...- 0
/ 00 75=25 300 2 70 30 Det fattas pengar. O Det fattas pengar. X
Hon fir pengar dver. X Hon far pengar 6ver. [
SVGf: 25 Af SVar: 30 kr Hur mycket? 40 wr Hur mycket? 30 kr
sl Gn | m )
i Z Det fattas pengar. X Det fattas pengar. O
00k Hon fir pengar éver. [ Hon far pengar éver. X
/OO i ,'IOO 380=2 0 500 - 300= 200 Hur mycket? w Hur mycket? A
Svar: 20 kr Svar: 200 kr
Erik ska handla. Han har 350 kr. Ricker pengarna?
Rikna ut i huvudet. Sitt kryss i ritt ruta.
minsta till det
stérsta talet! &
Rikna ut skillnaden. - - == - = B
Det fattas pengar. O Det fattas pengar. Y.
200 - 75 = 5 ’-} 70 - Lf60: IO 500— #77 = 3 Han far pengar éver. __X( Han far pengar dver._ X
Hur mycket? 30k Hur mycket? 70 xr

260-257=_3  380-376=_4  165-16/=_1%

Y45-439=_6  295-291=_ 4  34/-335-_6

400-398=_2  300-293=_7  472-%69-_3

Det fattas pengar. Det fattas pengar. )
Han far pengar over. [ Han fir pengar 6ver. [

335{_328=_6_ /6/_/57=_i 223_2/8=_5_ Hur mycket? 60 kr Hur mycket? 45 r
102 103
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Facit

I'ménga linder i Europa handlar man med euro.
Sa hidr ser nagra av mynten och sedlarna ut.

1 euro 2 euro 5 euro 10 euro
# 0@
&
AN 4 10suR0 1) &
20 euro 50 euro 100 euro 200 euro

@ 20 20 508 : 50 100 k=] mo" 20008] Zo o"‘
(o fil e
200 | a0 50eut0 ‘50 1008m0 L L’ i

200¢eu80

Hur ménga euro ér det?

Sara och Lukas dr i Spanien pa semester med sina foréldrar.
De bor i en ligenhet som kostar 100 euro per dygn.
Hur mycket kostar ligenheten for en vecka?

7-10=700
Svar: 700 euro

Pé stranden hyr familjen fyra solstolar och ett parasoll.
Solstolarna kostar 3 euro styck och ett parasoll kostar 2 euro.
Hur mycket fir de betala?

3+3+3+3+2= 4
Svar: 1Y euro

Sara hyr en cykel. Den kostar 5 euro per dygn.
Hon hyr den i 6 dagar. Hur mycket far hon betala?

6-5=30
Svar: 30 euro

e,
03

for hela familjen. Pappa betalar med en 50-eurosedel.
Hur mycket far han tillbaka?

50-35=15
Svar: 15 euro

Hitta pa egna uppgifter om familjen!

Extrauppgifter finns pd sidorna 123-127. Lixboken 2B, lixa 16. 105

Kapitel 10 Pd egen hand

Mala firdigt monstren.

)

Dra streck frén 0 till 500. Rdkna 50 i taget.
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Facit

Rita det som fattas till 300 kr.

(Det finns olika :’asningar.)

T ett hoghus bor det 160 personer. 50 av dem ér barn.
Hur ménga vuxna bor dir?

160-50=110

Svar: |10 vuxna

Pd parkeringsplatsen stir det 220 bilar. Det finns plats for 30 till.
Hur ménga parkeringsplatser finns det?

220+30=250

Svar: 250 parkeringsplatser

Rikna ut summan.

L/20+70=ibal

230+20=250  3/0+90=400
370+30=400  140+30-_170  230+50-_280
$40+40=480  220+60-280  350+40=_390
130+60=190  480+20=500  |20+50=_170
Rikna ut skillnaden.
190-20-_170  340-30-310  260-30-230
280-80-200  450-20- 430 390-50= 340
460-20- Y40  500-40- 460 180-70=_110
108 109
Rékna ut summan. Ringa in ritt svar.
7+6=_13 Y+7= 11 8+6=14 i .
5+7=ﬁ 7+7=/_ 7#7:& Du har Du w//kopa Rac/(erpengama?
80+80- 160  40+80-120  40+90- 130 90 kr + 50 kr ‘- . nej
50+70=_120 90+90=_180 90+30= 120 106+ 60 4
-\& 80 kr + 80 br
Rikna ut skillnaden.
[1-5=6 /3-9=_4 12-3=9 50k + 70 kr
_7= 8 _Q- -7=
15-7-_8 17-8=_9_ 11-7=_Y4 0k 50k s
130-60-_70 140-70=_70 140-60-_80
160-80-80  120-80-_40 130-80=_50 90k + 80 kr nej
Skriv talet som fattas. 80 kr + 70 kr Ja
/0-2=6+L 7—3=3‘L 2+7=&‘/ 70 kr + 90 kr nei
7
9-3=0+_Y4 10-5=7-_2_ 3+3=8 -2
7-2=Y+ | 6-5-4- 3 4+2- 6 -0 90 kr + 90 kr nej
110 111
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Facit

Rikna ut summan.

Skriv talet som fattas.
Fyll i ridtt bokstav och lis vad du ska gora.

[7+6=23 5%+7=61 88+7=95
28+5=33 76+6- 82 4/+9=100 378+ 5 -383 275+i=280%
e e Lo- 218+ 3 =221l 499+_1_=500
14849 89291 58+8-66 465+ 7 =472 [T] 126+ 8 -134R|
3q+5=ﬂ 68+6= L)lLl+8:jZ /3‘]*#’/40@
3/8+ 3 =32/
358+ 7 =365 267+_9 =276
Ligg forst till 10, ta sedan bort 1. < 209+ 1 =210 A
63+9= 72 74+9- 83 52+9= 6] 485+ 8 -493 (X 489+ 4 =493
45 9= oy 37.9- g 88.9- 97 129+ 2 3] 344+ 6 =350
. - 348+ 4 =350 N
26+9=35 18+9=27 69+9=_178 283+ 6 =289 5] 189+ 2 =19/ Bl
q%} 237+_8 -245R|
115+ 9 =124 w57+ 7 -ye4 0]
Skriv talet som fattas. 367+L=372® 305+L:3/3®
19+ 3 =22 56+ 5 =6/ 64+ 4 =68 299+ 1 =300 A / T
33+i:3q 77+L:84 7q+i=83 Il213 4516|7819 A FlHINIO|R|U
28+ 4232 ( 49+.9 -58 88+ 6 =94 Ale[n[[sTr[x]o
SVHF:
112 113
Skriv ritt bokstav efter tiden. Rikna ut skillnaden.
baly 7 . Y0-6=34% 50-4=Y46 30-2=_28
bartiver L] 60-1=59 70-9=61 20-8=_12
20 Sver /2 : 80‘3:E q0‘7:ﬁ 80‘5:l5
s
5ihal 10 |C] ] o
! Q[ olos P
066K 3/-4=27 Y5-6= 39 9/-5- 86
Sower3_A 22-3= 19 7/-3- 68 65-8= 57
, S e T
Sinal9__IN 53-6-47 26-9-_17 S4-6-48
64-8=56 83-4=79 36-7=29
bale6 G|
5éver | a Vilket tal dr det sista i talfoljden?
20 éver 8
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Rikna ut skillnaden.

350-6=311 Y40-7-433 180-2=_178
470-5="465 230-9-221 420-8= 412
160-4=156 390-3= 387 270-6=264

Skriv talet som fattas. Kontrollera med plus.

400-_5 =395  [90- 7 =183  500-_3 =497
350-_3 =347 300-_6 =294  230-_5 =225
260-_9 =251 420-% =416  480-_9 =47/
$10- 8 =402  270- 2 =268  340- 7 =333

Skriv talet som fattas.
Fyll i riitt bokstav och lis vad du ska gora.

378-_7 =371 R]  351-_2 =349 [E] 288- 3 =2
232- 4 =228 1] 462- 6 <456 N j73- 4 -]
120- 9 =111
500- 1 =499 A

2131451678149
AlE|FL T KIN|R|S|T

264-_6 -758 455-_7 -uug 143-_7 -136
132- 3 =129 267- 8 =259 V| 314- 5 -309 R
43- 5 -418 (Rl 370-_9 -361 490- 1 =489

309- 2 =307 28/~ 4 =277 0]
jyy-_8 =136 |V y62- 5 =457 [R]
I 1213|456 8

E K|IO|R|S|T|IVIA

Rikna ut summan.

160+60=_220 180+50=_230 170+40= 210
190+20=_210 1%0+60=_200 190+90=_280
170+70= 240 170+80=_250 180+80= 260

Skriv talen som fattas.

12301=210+ 20 |- 190+ 40 |-/ 50+ 80]-|/70+ 60 |

| 450 |=[4+00+ 50 |- 420+ 30 | =|390+ 60 |- 350+ 100|

Rikna ut summan.

175+20= 195 258+30-288  329+60- 389
317+30=347  442+50=-492  |56+40-196
406+60- 166 38/+/0-391  245+30- 275

Rikna ut skillnaden.

230-20=210  490-70-420  350-40=310
340-/0=330 380-50=330  470-40=430
180-60=120  240-40-200  190-30=_160

Skriv talen som fattas.

| 310]-[350-401-|370- 60 |- [+00- 90~ [390- 80|

| 120|=[140- 20 |-180- 60 ]-|/30-_10]-|160- 40|

Rikna ut skillnaden.

187-10=_177  463-30=-433  345-40=305
234-20= 214 ]72-50= 122 489-60-429_
368-40-328  38/-20-361  297-50-247_
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Facit

Skriv ritt bokstav efter tiden.

kvart ver 3___
5:8_ ]
10 éver '] 7&

hale 5 A

5 éver halv 2

20710 H
106U
Sihale7 N
20 éver q___
kvarti | 27@
5 éver 7,
10i 16

M %ZJ‘ ‘W

O
120

Skriv mellanled med tiotalen férst.
57+24=70+11=81 46+84=_120+10=130
36+36=_60+[2=72  95+18-_100+13=113

48+28= 6(2 16-26 _87+57=_130+1%=1"4

24+79=90+13=103  76+79=_140+15=155

Dra streck till ratt mellanled.

Skriv mellanled med tiotalen forst.

55-3/=20+4=24 34-12=_20+2=22
68-25- 40+3=43 96-3/=_60+5=65
47-12=_30+5=35  78-22=_50+6=56
89-35=_50+4=54 69-36=_30+3=33
76-55=_20+1=2] 57-14=_40+3=43

Dra streck till ritt svar.

JIL JILJTL JIL 4 - 2-8

Rikna ut.
3.2= 6 7-2=1% 9-2-18 2-2-4 8.2-16
6-2=12 1-2=2  4.2-8 5-2-10 10-2-20

Om du har riknat ritt hittar du svaren i den hir raden.

B OO OOODGOODG

123
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Rikna ut produkten.

B B B

AAAM AARAR
w70 RiTO
J((!) SYR KMST &

6 10 60

B, 5,5

B B B B 710 -70
3-10-_30 6-10-_60 8-10-_80
5-10=_50 4-10=_40_ 2-10=_20
9-10-_90_ 8-10-_80 7-10=_70
[-10=_10_ 10-10=_100 9-10-_90
Skriv talet som fattas.

4 -10=4%0 D - 10=50 9 -10=90
_8 -10=80 3 -10-30 7 -10=70
_6 -10=60 L -10=10 10-10=100
124

Rikna ut produkten.

£ oy

% = -

=7 5=

Rikna ut och mala godiset med ritt svar.

2-5=_10 5-5=25
8-5=_40 3-5=15
6-5=_30_ 7-5=35_
9-5=_45 $-5-20
[0-5=_50 [-5=5

6-5=_30
3-5=15
5-5-25
$-5=-20

Rikna ut summan. Skriv mellanled om du vill.

32+46=70+8=78
64+27=80+11=91
73+54=_120+7=127
28+97=_110+15=125

98-35=_60+3=63
79-53=_20+6=26
97-65=_30+2=32

29+67- 80+16=96
36+48=_70+14=84
45+93=_130+8=138
87+65=140+12=152

87-43=_40+4=44
64-42=_20+2=22
59-24=_30+5=35

En bonde har 36 kor och 47 grisar.
Hur manga djur har han?

36+47=70+13=83
Svar: 83 djur

Sara och Mia spelar dataspel. Forsta gangen

far Sara 69 poing och andra gangen 25 poing.

Hur manga poing har hon da?

69+25=80+14=94
Svar: 94 podng

Mia fér 48 poing forsta gdngen
och 36 poing andra gingen. Hur manga
fler podng hade Mia den forsta gingen?

48-36=10+2=12

Svar: |2 podng

Nir Emil var pd semester tog han 36 kort.
Han ger 15 kort till sin mamma.
Hur ménga kort har han kvar?

36-15=20+1=21
Svar: 21 kort




